

Находили силы на спорт и танцы

Как красноярцы проводили досуг в военное время



Красноярские школьники приходили в госпитали – играли с ранеными в настольные игры, устраивали концерты.

ХРОНИКА

Алексей ХИТРОВ

Как и население всей страны, красноярцы в годы войны жили под лозунгом "Всё для фронта! Всё для Победы!". В город шли эшелоны эвакуированного промышленного оборудования, которое прямо с колёс монтировалось для выпуска военной продукции в круглосуточном режиме. Вместе с ним прибывали тысячи рабочих, для которых нужно было срочно строить новое жильё. При всём этом красноярцы успевали активно заниматься спортом и посещать культурные мероприятия. "Городские новости" вместе с музеем "Мемориал Победы" продолжают рассказывать о том, как жил наш город в годы войны.

К началу войны в Красноярске проживали более 190 тысяч человек. Город в то время был поделён на три района: Сталинский и Кагановичский на левом берегу, Кировский на правом. Именно в нем развернулось основное строительство промышленных предприятий. Предполагалось, что и центр города в перспективе переместится на правобережье. Связь между берегами была сложной: моста через Енисей не было, поэтому летом переправлялись на плашкоуте и лодках, а зимой по льду. Правда, с началом строительства Красмаша пустили специальный поезд, следивший с левого на правый берег. Вёл его паровоз серии Т, а называли его красноярцы "Таня-матаня". Вагоны поез-

да были товарными, не предназначенные для перевозки пассажиров.

Одновременно с предприятиями вблизи от них строилось жильё для рабочих. В числе первых появились дома для работников машиностроительного завода на Московском тракте. В основном же рабочие посёлки состояли из землянок и бараков.

День, когда началась война, был выходным. Погода тогда стояла хорошая, в театре Пушкина должны были давать "Сильву", в кинотеатрах шли "Парень из тайги", "Высокая награда", "Фронтовые подруги", "Трактористы", в Зелёном театре парка Горького готовился к концерту Львовский государственный театрализованный джаз. Не отдыхали только в Военном городке: в расквартированной там 119-й стрелковой дивизии на 22 июня были намечены учения. В 12 часов дня командир дивизии генерал-майор Березин сообщил командирам, что учения отменяются: началась война.

Горожане узнали о войне позже: объявление по радио прозвучало в 16 часов местного времени, а уже в 16.45 вышел первый военный выпуск "Последних известий". В 19 часов того же дня прошло заседание бюро крайкома ВКП(б), на котором был издан приказ об отправке на фронт 30-го бомбардировочного полка. Всего на фронт из Красноярска были призваны более 65 тысяч человек.

В годы войны красноярцы продолжали заниматься спортом и даже строили новые спортивные сооружения. Так, 26 июля 1942 года в честь Дня военно-морского флота на водной станции "Динамо"

стартовали соревнования по плаванию, военизированные эстафеты, заплыши с винтовкой

и гранатами, показательные прыжки в воду, сдача плавательных нормативов на значок ГТО и катание на лодках. А 3 ноября 1944 года комсомольцы завода имени Ворошилова (Красмаш) своими силами построили заводской стадион, где зимой оборудовали каток.

Продолжалась и культурная жизнь: горожане охотно посещали театры, слушали лекции, ходили в кино и на художественные выставки. 29 марта 1942 года в городе возобновились курсы танцев по программе слоуфокс, маршфокс, танго и английский вальс, а 11 марта 1945 года в Доме Красной армии открылся городской смотр самодеятельных коллективов предприятий и учреждений. Также в годы войны в Красноярске при радиокомитете был создан городской радиотеатр.

АКЦЕНТ

К юбилейной дате музей "Мемориал Победы" издал настольный календарь "Красноярск. Во имя Победы! 1941–1945". Каждый день в нём отмечен событиями. Календарь – уникальное издание, в котором собраны материалы архивов, газет, музеиных коллекций. Вы узнаете интересные и малоизвестные факты из жизни нашего города в годы войны. Приобрести календарь могут все желающие. Он будет интересен разным поколениям красноярцев. Издание станет и хорошим подарком для ветерана, и ценным учебным пособием для школьника. Приобрести его можно в музее и гастрономах сети "Красный яр".